



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ОСНОВНИ СУД У ВРШЦУ
Су VIII 96/10

Дана 11. маја 2011. године
В Р Ш А Ц

**НАЧИНИ И ТЕХНИКЕ КВАЛИТАТИВНОГ И КВАНТИТАТИВНОГ
ПОБОЉШАЊА РАДА ОСНОВНОГ СУДА У ВРШЦУ**

Током 2010. године и до сада у 2011. години Основни суд у Вршцу је постигао резултате које сматрамо добрима, имајући у виду да смо имали велики број затечених предмета, велики прилив и мали број судија. У 2010. години 12 судија а у овој години свега 11 судија јер нам је током целе године једна судија одсутна због породилског боловања.

На почетку саме реформе правосуђа, створени су предуслови за што боље и брже функционисање суда пре свега кроз равномерно оптерећење судија како бројем тако и врстом предмета и у ту сврху су предмети различитих материја прво компјутерски а потом и физички поређани хронолошким редом од најстаријег до најмлађег, затим су разврставани у подгрупе (нпр. саобраћајне незгоде са смртним исходом, привредни криминал, предмети у којима је оптужено 5 и више лица, насиље у породици, оптужни предлози, оптужнице, "П" предмети, "П1" и "П2" предмети....) и тек тада дељени судијама.

Да би побољшали ефикасност рада и савладали што већи број предмета, а у сарадњи и уз помоћ USAID-овог програма поделе власти у коме се овај суд налази од 2010. године применили смо следеће технике:

- Оформљен је и пажљиво одабран тим (у 2010. години за кривичну реферату а у овој години и за парничну реферату), састављен од вршиоца функције председника суда, по двоје судија у свакоме тиму, по један судијски помоћник, систем-администратор, управитељ писарнице и секретар суда.
- Пажљиво је одабрана врста предмета (прво кривичних потом и парничних) где смо сматрали да постоји застој у раду.
- Одабране су институције са којима је успостављена добра и квалитетна сарадња, и и сте су позване и укључене у наш рад: Основно јавно тужилаштво, Полиција, Центар за социјални рад, Општа болница, Дом здравља, Специјална болница за психијатријске болести, Затвор Вршац, а по потреби нашим састанцима – радионицама присуствовали су и Виши јавни тужилац из Панчева, Полицијска управа Панчево, Погранична полиција Вршац, представници Општинске управе Вршац и адвоката Основне организације Вршац.
- Посебна пажња се посвећује концентрацији извођења доказа на претресима и расправама и у истрази, поготово тамо где су предмети идентични по правним питањима или где се ради о истим странкама ради уштеде времена и повећања ефикасности суда, раздвајању битних од небитних доказа и у овом погледу драгоцен је сарадња са Тужилашвом, адвокатима и Центром за социјални рад коме је суд на једној од радионица успео да обезбеди адвокату добровољце који бесплатно пружају помоћ Центру за социјални рад код лишења пословне способности и у другим хитним случајевима,

- Пажљиво су бирани датуми одржавања састанака-радионица у Основном суду у Вршцу. До сада је одржано 5 састанака – радионица са локалним институцијама. Суд намерава да настави са организацијом сличних састанака ради боље координације институција које учествују у судским поступцима.
- Сачињен је Програм решавања старих предмета, по препорукама USAID-овог програма поделе власти и даје се безусловно приоритет раду са старим предметима којих је било доста и које смо успели да у 2010. години смањимо за готово 30%.
- Свима запосленима је унутар самога суда дат подједнак значај и форсиран је тимски рад одржавањем сталне комуникације са њима а посебну пажњу смо посветили раду са достављачима – едукацији истих у циљу остварења брже доставе. Акцент је стављен на праћење кретања старих предмета и за то су задужени управитељ судске писарнице и систем-администратор који указују на застој у појединим предметима а ради предузимања мера у циљу отклањања узрока истога, како субјективних тако и објективних. Предмети старији од 3 године видно су обележени зеленом бојом а старији од 5 година црвеном бојом на омоту да би и физичким изгледом скретали пажњу на себе. Систем-администратор прати месечно старе предмете, сваком од судија даје његову статистику са посебном листом старих предмета, на то указује управитељу писарнице а управитељ писарнице председницима одељења и председнику суда.
- Формирана су припремна одељења од по четири судијска помоћника са по једним судијом на челу истих, ради испитивања иницијалних аката (благвременост, дозвољеност, уредност) и евентуално доношења процедуралних одлука пре улажења у срж предмета (утврђивања да ли је оптужени способан да учествује у поступку, да ли се евентуално ради о "рес јудиката", о могућој застарелости предмета, амнестији, немогућности спровођења одлуке, непостојања важећих исправа, постојања могућности за другачију правну заштиту, немогућности жалбе итд.).
- Израђен је сајт суда, добар информатор у електронској и писаној форми доступан свим заинтересованима, а посебни мањи информатори цепног формата се налазе на улазу у суд, на шалтеру портирнице и доступни су свакој странци као упутство за рецимо "Покретање оставинске расправе" и "Како се припремити за суђења" а у изради су и остали информатори за странке.
- Сачињен је Протокол о сарадњи са институцијама у циљу детаљног регулисања принудних хоспитализација и учешћа сваке од институција у том процесу.
- Омогућава се стручно усавршавање и праћење семинара судијама и судијским помоћницима колико је то могуће.
- Одржавају се редовни колегијуми са судијама и зборови са запосленима.

У овој години очекујемо још боље резултате како у квантитативном и тако и у квалитативном смислу и планирамо да за најмање 2% повећамо савладавање прилива нових предмета на нивоу суда у односу 2010. годину као и да за још 10% смањимо број старих предмета у раду у односу на 2010. годину. Напомињем да нам је у досадашњем раду од велике помоћи сарадња са USAID-овим програмом поделе власти.

В.Ф.ПРЕДСЕДНИКА СУДА
Цвета Кајевић-Грубишић